协商一线

xieshangyixian

# 助力"枢纽之区"建设畅通无阻

——天津宝坻区政协开展"智慧交通"专题协商

通讯员 李凤春 孙涛 本报记者 张原 李宁馨

"目前宝坻区智慧交管指挥中心已投入使用多年,硬件设施相对陈旧,且前端感知设备识别率低、故障率高。""智能设备建设点位覆盖不均衡。智能感知设备主要集中在主干道、商业区等重点区域,城区道路覆盖率高,农村道路覆盖率不足。""公交运力调度不够合理、智能化程度不高,一些新建学校、工业园区早晚高峰期公交班次少,'人多车少'的情况普遍存在。"

近日,一场主题为"助推智慧交通建设提升城市品质"的专题协商会在天津宝坻政协举行,与会委员直面问题、坦诚建言,现场气氛热烈而真诚。

宝坻地处京津腹地, 打造"枢纽之区"是

"在大货车来往频繁的园区干道上,我们都希望能有一个和谐有序的道路交通环境。"初秋时节,在四川省绵竹市新市镇工业园区综合服务区内的协商议事室里,一场以"如何进一步保障园区道路及交通安全"为主题的"有事来协商·院坝协商"议事会正热烈举行。

新市镇工业园区是四川省级重点工业园区,园区内现有20余家工业企业,从业人员达7000余人,每天有2000余辆小车和500余辆大货车进出企业,高峰时期车流量达7000余辆。

"园区巨大的车流量,在带来了经济效益和社会效益的同时,也积累了一定的矛盾和隐患。"新市镇协商议事会召集人冯齐章介绍,如何保障来往行车、路人的安全,减少交通安全事故的发生,一直是企业、职工、群众关心的重点问题。为进一步促进新市镇工业园区高质量发展,今年初,经新市镇政协工作联络组与镇党委协商确定,将"如何进一步保障园区道路及交通安全"作为该镇今年"有事来协商"工作重点之一,希望能商量出一些切实可行的、具有可操作性的方法。

会前,冯齐章和协商议事会成员们一起,深 人调研走访了企业、村庄,与企业职工、群众、大 货车司机,就园区道路和交通安全方面的问题 和建议进行交流讨论,收集了大量一手材料。

在当天的协商会上, 市政协委员与协商议

宝坻区委提出全面建设社会主义现代化新宝坻的重要内容。特别是去年12月底,京唐、京滨城际铁路的开通,标志着宝坻正式迈入高铁时代。如何借势发力、推进城市交通建设,加快实现"枢纽之区"既定目标,成为宝坻高质量发展的重要课题。对此,宝坻区政协聚焦主责主业,服务中心大局,将"智慧交通"建设作为今年6项重点协商课题之一。

为了让这个"重量级"议题真正商出成效、议出水平,区政协做足"功课"。从3月上旬开始,制定计划、分解任务,召开专题培训暨知情明政通报会,组织委员成立3个调研组,分别围绕"智慧交管""智慧公交""智慧停车"3个子课题奔赴基层一线开展深入调

研,最终形成综合调研报告1份、子课题调研报告3份。委员们结合自身工作实际,参考子课题开展调查研究,提交个人大会发言材料42份

针对智慧交通信息数据互联互通不足等短板弱项,区政协常委赵阳建议,加快全区数据一体化平台建设,建立完善智慧交管信息资源共享体系,打破信息孤岛,最大限度整合资源,提高数据分析利用效率。

如何破解停车难的顽瘴痼疾?区政协委员 王化娜呼吁,建设一套区级智慧停车系统平台, 对停车场资源实施大数据管理,结合前端停车 引导屏、车辆导航 APP,引导车辆分流,以实现 停车智慧化、管理可视化和运营高效化。 针对建设电子公交站牌的迫切需求和公交运营存在困境的现实矛盾,区政协委员王大坡提出,结合公交公司实际运营情况,引导公交公司先行在高铁站、大型商超等繁华路段增设传统电源型和太阳能型等不同模式智能电子公交站牌。同时通过推广定制公交的模式,根据客户需求和客流情况设计公交线路,以解决目前公交上座率不高问题。

"协商会选题精准、针对性强,抓住了宝坻智慧交通发展的关键所在,呼应了区委、区政府的重点工作部署,充分体现了区政协和政协委员围绕中心、服务大局的责任担当。"在听取大家的发言后,副区长于学生表示,区有关部门要认真研究、充分吸纳会议提出的意见建议,及时转化为实实在在的举措。

"交通问题与宝坻发展、与群众生活息息相关,推进智慧交通建设意义重大。"区政协副主席张冬梅告诉记者,下一步,区政协和政协委员在前期调研和协商的基础上,将继续围绕宝坻"智慧交通"建设建言献策,持续推动建设符合宝坻发展实际的智慧交通体系,助力城市更新、品质提升,为打造"枢纽之区",全面建设社会主义现代化新宝坻贡献更多政协智慧和力量。

## 破解工业园区交通安全隐患

——四川绵竹市政协"院坝协商"为工业园区建设建言

本报记者 韩冬 通讯员 叶舒

事会成员、大货车司机代表、企业代表、市级 相关部门等齐聚一堂,围绕园区道路交通安全 的难点、要点、焦点等展开了热烈讨论。

"联合相关部门、交警和企业安全负责人对园区已建和在建道路设施进行排查,针对通行量大、车辆多的路口、路段的交通设施、标志进行全面摸排,根据具体情况完善相关设施。"市政协委员钟晓英的提议得到了大家的一致赞同

"对于本市内大货车,企业有统一的管理机制,但对外地车辆的管理还亟待加强。"龙佰四川钛业有限公司企业代表陈建提出的问题引起热烈讨论。市政协委员刘晓霞建议,应根据园区各企业的不同特点,指导各企业制定和完善厂区交通管理规章制度,对各自区域内行

驶停放的车辆有序管理。"定期组织企业负责人、安全管理人员及重点驾驶人开展安全教育警示会、座谈会、约谈会,进一步规范园区交通秩序,提升企业员工交通安全意识。"市政协委员刘举随即补充。

参会的绵竹高新区、市公安局交警大队等负责人,立足本部门职能,积极从如何加强园区车辆管理、加强交通安全隐患排查、完善交通安全设施等方面给予了政策性解释和专业的指导意见,对工作中存在的问题也毫不避讳,与委员们面对面协商、点对点探讨,共同助力新市镇工业园区安全、规范、可持续发展。

"我们将不断完善大货车司机之家功能、 启动绕镇路建设等方式全力做好工业园区服务 与道路安全保障工作。"听完大家的发言,新 市镇党委书记刘清一表示,园区服务和园区道路交通问题一直是镇党委政府高度重视的重点工作,下一步,镇党委将聚焦政协委员与乡贤代表的合理化建议,将协商议事成果转化为具体行动方案,全力推进园区道路安全提升。

"此次协商内容丰富,协商过程充分,协商共识一致,充分发挥了在协商中凝聚人心、汇聚力量的重要作用。"市政协主席肖静对本次"有事来协商"取得的成果给予了充分肯定。下一步,市政协将坚持质量和成果导向,进一步深入调研、周密准备,把协商工作做实做细,让群众关心关注的热点难点问题得到有效解决,推动协商民主的制度优势转化为基层治理效能,为新时代新征程绵竹现代化建设凝聚更多力量。

履职为民 lvzhiweimin



#### 陕西洛南:委员直播"卖瓜"纾农困

近日,陕西省商洛市洛南县政协城区委员第二活动组委员到县城华阳路联通营业厅,支起直播设备,开启了"三要薄皮小西瓜助农义卖活动",帮助瓜农直播带货,售卖滞销的小西瓜。

"三要镇种植西瓜历史悠久,独特的气候条件和沙土土质,种出的西瓜皮薄肉沙、水分大、含糖量高、甘甜可口,欢迎大家选购……"对着镜头,县政协常委王翩然变身"主播"侃侃而谈,激情的直播推介,瞬间引爆网络。

洛南县三要镇罗村的小西瓜成熟,但由于前一段时间连阴雨多,气温低,小西瓜成熟比往年迟了1个月,早熟品种的小西瓜错过了最佳上市时机,加之外地西瓜大量上市,造成本地小西瓜严重滞销,种植户摘下来的西瓜只能堆放在瓜棚里。

瓜农武永良焦急地说:"现在

还有两万多斤瓜在地里卖不了,看着 挺心疼的。一年忙到头,赚不到钱不 说还要发劳务费,心里特别着急。"

得知瓜农遇到困难后,洛南县政府办公室第一时间统筹协调,三要镇党委、镇政府立即响应,联合邮政、移动、联通、电信、广电等多个单位,策划组织了这次"三要薄皮小西瓜助农义卖促销活动"。县政协城区委员第二活动组主动请缨,承担了华阳路联通公司营业厅销售点的电商直播义卖活动,尽显政协委员的责任和担当。

冒着酷暑,活动组组长、团县委副书记王小川等10余名政协委员忙着卸车、叫卖、装袋;赵玉龙委员通过制作短视频广泛宣传;高已苏委员现场购买了500多斤小西瓜发放给员工……

据了解,通过直播义卖,仅当天上午3个小时就销售小西瓜6000多斤,接下来,爱心助农活动还将持续进行。 (张浩 刘宏伟)

主席谈创新 zhuxitanchuangxin

### 构建"全闭环"推动"真落实"

——访江苏省泰州市姜堰区政协主席戴兆平

本报记者 江迪 通讯员 张根林

不久前,江苏省泰州市姜堰区委办、政府办、政协办联合印发了《区政协协商成果采纳、落实和反馈办法(试行)》。这是姜堰区认真贯彻落实中央政协工作会议精神,牢牢把握人民政协的新定位新使命,探索构建协商成果采纳落实反馈闭环机制的新成果。记者为此专访了姜堰区政协主席戴兆平。

记者: 姜堰区探索构建协商成果采纳落实 反馈闭环机制是基于什么考虑?

**戴兆平**:姜堰区探索构建协商成果采纳落 实反馈机制是落实习近平总书记关于加强和改 进人民政协工作的重要思想和上级文件精神的 务实之举。

同时,协商成果凝聚着委员的智慧心血,自身协商成果得到认可,可以充分激发委员履职的积极性、主动性和创造性,促进履职向深度挖潜、作用发挥向广度拓展;协商成果是围绕经济社会发展中心大局、紧扣重点难点、弱项短板提出的意见建议,成果转化落实,有利于助推一些重要民生问题的及时解决、党委政

府科学民主决策和地方经济社会高质量发展。 记者: 构建协商成果采纳落实反馈闭环机

制需要坚持哪些原则?

保研究成果高质量。

戴兆平: 要坚持党的领导核心。姜堰区委区政府高度重视政协协商成果转化工作,区委多次召开会议研究政协工作,主要负责同志对协商成果转化工作提出明确要求,推动出台制度文件,对协商成果转化的形成、报送、受理、交办、办理、落实、反馈等环节作出明确规定,形成"党委重视、政府支持、政协主动、各方配合"的良好工作格局。

要夯实建言质量基础。有效推动协商成果转化落地,前提是协商建言的"含金量"确保提出的建议质量高、可操作性强。在科学选题"贴中心"、调研视察"下深水"的基础上,我们对各种履职成果,多层严格把关,做到精益求精,力求观点鲜明,体现"政协水平"。同时,坚持论证于建言之前,对初步形成的协商成果广泛征求相关部门和参与委员意见,形成初步调研报告,反复论证修改完善后,提交政协主席会议审议,确

比如,在围绕"基层派出所改造"进行协 商议政时,城乡委围绕基层派出所的环境、人 员、工作强度等方面,通过集中调研和个别走访相结合的方式,先后深入到全区各镇街,召 开各种类型座谈会,形成调研报告,经主席会 议审议通过,报送区委区政府,区委主要领导 做出重要批示,区政府第一时间抓好落实,推 动解决了部分基层派出所经费不足、办公条件 简陋、装备落后等问题。

记者: 促进协商成果的转化落实,需要有效的制度机制, 姜堰区在这方面做了哪些 工作?

**戴兆平**:促进协商成果的转化落实,要做 到敢于跟踪、善于跟踪、常态化跟踪,建立良 好的跟踪督办机制。我们坚持"三化"并举, 扎实推进。

坚持办理流程规范化。区政协形成的协商 成果,报经区政协主要领导审阅后,送交区党 政相关领导,领导批示后,党政办公室及时分 解,明确承办单位,提出办理要求;承办单位 按要求认真落实,在协商建议任务落实完成 后,及时向区委办、区政府办、区政协办反馈 办理落实情况。

行限期答复制,承办单位从收到协商成果办理之日起2个月内进行书面反馈;所提问题比较复杂、办理难度大,确实不能按期答复的,及时转化为社情民意信息或提案,无法采纳或者不宜采纳的作出说明,转化为参阅件。据统计,去年以来区政协共报送协商成果33件,区委区政府领导先后作出24次重要批示,进行督查2次,部门100%办理反馈,"两社"联动助推乡村产业振兴、产业链招商、优化金融生态等24件得到转化落实,9件正在协调推进中。

坚持跟踪督查常态化。在政协协商成果的转化落实上,常存在重答复轻落实、重承诺轻落实和落实中的"最后一米""最后一步"无法到位等问题,让协商成果转化落实大打折扣。针对这些问题,区政协办认真梳理区委区政府领导对政协协商成果的批示意见,分门别类交付相关专委会,专委会会同区督考办,常态化对落实情况进行回头看,对办理落实到位的予以核查销号,没有到位的,加强后续跟踪督办力度,确保能够办理落实到位的各类协商成果限期办理落实。



# 会讲非遗故事的 女主播

——记湖南省怀化市沅陵县政协委员金玲

通讯员 刘林



为了拍到非遗活动的最佳状态,她给起舞的醒狮"下过跪",在风高浪急的海边爬过绳梯,在大雨中追拍过传统文化表演团队……在同行心里,湖南省怀化市沅陵县政协委员、资深媒体人金玲是宣传非遗的"拼命三娘"。

金玲是从传统媒体人蝶变为新媒体博主的。触电号"铃儿响叮当"成为广东广播电视台融媒体触电新闻非遗垂类流量原创 IP,金玲也因此成为首个非遗直播总点击量过亿的新媒体主播。

"能用自己的直播让传承人多一点点'守艺'的力量和毅力,让中华优秀传统文化传播得更远,让更多的人看见,再苦再累也值得。"金玲说。用镜头记录和传播非遗"守艺人"的手艺与匠心,某种意义上,金玲也算是非遗文化幕后的"守艺人"。在众多身份中,她最在意的还是沅陵县政协委员和非遗推荐官。

这些年来,金玲不是在非遗展演现场做直播,就是在去往非遗活动现场的路上。自开通直播平台以来,她先后直播"非遗体验课""非遗体验游""非遗研学游"1400余期,仅在触电新闻的总观看量就高达1.5亿人次。在南粤大地、三湘四水,金玲不知疲倦地耕耘在非遗的世界。 "湖南沅陵人",印刻在金玲的名片上显眼的

2023年龙腾潇湘中国沅陵传统龙舟大赛期间,金玲与广东广播电视台触电新闻团队推出9小时新媒体特别节目《"龙腾潇湘"中国飞远陵2023年传统龙舟大赛》,在触电新闻客户端直播推荐频道首页展示与全网推送,观看总量近900万人次,让世界感受到了沅陵传统龙舟的独特魅力。

今年2月初,沅陵县政协向全体委员发出《发挥政协优势助力旅发大会》倡议书,号召委员在大会主题、文创产品设计、景区产品包装、美食特产推介等方面献计出力。金玲跟在广东创业的沅陵籍乡友刘纯峰、唐春翔等商量后,决定围绕非遗项目沅陵传统龙舟,开发具有地域特色文化的《旱龙船》和《龙船鼓》音乐水晶灯,填补沅陵非遗文创空白。

龙舟文创产品一经面世即掀起热潮。在2023年沅陵传统龙舟赛开幕式上,各大媒体的直播间都摆放上了《旱龙船》和《龙船鼓》文创产品,传统文化的魅力顺着网络漂洋过海,吸引世界目光。